

杨凌：“龙口夺食”抓抢收 齐心协力保丰收

记者 张仕博 何乐



芒种时节，伴随着联合收割机的来回穿梭，杨陵区揉谷镇成片的麦子被快速收割、脱粒，一场与时间赛跑的麦田抢收战正在进行。

麦田里来了“飞虎队” 火力全开战“三夏”

“李站长，这块地太大，咱这一台农机忙不过来了，这台车子一个小时就要去白龙村，能不能帮忙再协调一台收割机？”

“老刘，你别着急，我就给咱调！”说话的是杨凌飞虎农机服务合作社理事长刘忠有，他们合作社共有各类农具35台，为了完成揉谷镇1000余亩的单机机收任务，他们合作社采取“人歇机不歇”的方式连续作业，全力投入抢收攻坚战。“我们前期对所有农机手进行了安全培

训，并对机器进行了保养，同时针对阴雨天气还专门购置了两台履带式收割机，确保夏收工作如期完成。”刘忠有在地头向记者介绍。

龙口夺食效率是关键。为了帮助群众多收快收，杨陵区全面摸排农机需求，成立农机调度指挥部，充分调动社会力量，制定详尽收割计划，组织应急作业队，统一协调机收工作。杨陵区农业机械化技术推广与安全监理站站长李晓军说：“目前全区已经有35台收割机开始作业，随着小麦集中成熟，我们还将调度10多台区外收割机，参与到抢收工作中。同时，我们还设置了跨区作业机械服务点，为农具提供加油、检修等服务。”

政府打出“组合拳” 超强措施保丰收

农情就是命令。近期杨陵区揉谷镇法禧、秦丰、太子藏等村小麦集中成熟，农业部门工作人

员深入一线靠前指挥，农机合作社24小时不间断作业，农民抢抓天气窗口期抓紧晾晒，处处一派繁忙景象。

“我们已经把所有农技人员派到了地头，逐户逐田对小麦成熟度进行评估研判，成熟度达到的地块，农技人员会把定位信息发布至工作群，农机部门会根据定位统筹安排，把抢收任务落实到村、到户、到人、到机、到地块。”杨陵区农业技术推广服务中心主任徐鸿毅介绍。

据了解，杨陵区共有小麦1.3万亩，为了实现应收尽收，确保夏粮颗粒归仓，杨陵区建立了区级领导包镇办，镇办领导包村，农业部门干部下沉镇村技术指导工作机制，现场协调解决抢收抢种工作中遇到的实际困难。

“我们邀请西农大老师深入田间地头逐地块进行分析研判，统筹调度社会化服务组织力量，利用晴好天气开展抢收抢种工作。同时，全面摸排区内晾晒场地，动员企业、学校提供空地，向群众开放，全面完成晾晒工作，全面打好打赢‘三夏’生产、抢收抢种攻坚战。”杨陵区农业农村局局长刘荣国说。



杨凌：敞开“晾晒场” 全力以赴战“三夏”

记者 何乐 李泉林 张仕博 针对前段时间的连阴雨天气，为做好夏粮抢收工作，杨凌提前安排，积极动员镇办、企业等各方力量，统筹抓好夏粮抢收、晾晒、农具调度等工作，确保应收尽收，全力以赴打赢抢收“保卫战”。

据了解，杨凌种植小麦1.3万亩，已陆续进入收获期。为应对连续阴雨天气带来的不利影响，杨凌迅速摸排辖区内村委会广场、文化广场、道路、学校等晾晒场地的数量、面积、位置，共向群众公开发布小麦晾晒场地102处、企业晾晒场地3处，并及时发布“三夏”农机作业服务队名单两大类72条，多措并举，帮助群众科学开展夏收夏播。

杨凌主要夏收作物为冬小麦，主要夏种作物为夏玉米。今年冬小麦收获面积为1.3万亩，目前已开始收获。过去一周杨凌多阴雨天气，不利于冬小麦灌浆成熟。目前杨凌冬小麦处于黄熟期，预计李台街道、杨陵街道、大寨街道、五泉镇、揉谷镇大面积集中成片收获在6月7日-10日。

另据了解，6月7日-12日，杨凌以多云天气为主，最高气温可升至35℃左右，对夏收夏播十分有利。



陕西对“三夏”抢收抢种应急服务进行补助

陕西日报记者 吴莎莎 实习生 刘璇 6月4日，记者从省农业农村厅获悉：当前正处“三夏”抢收抢种关键时节，为有力有序做好“三夏”农机抢收抢种和粮食作物机收减损工作，确保夏粮颗粒归仓、秋粮适时播种，我省拟对收获、烘干、播种生产进行补助。

我省将对应急服务队成员单位、提供烘干服务的主体，按照全省270支应急服务队的应急机具数量、各烘干服务主体的烘干数量对联合收割机、玉

米指夹式播种机、烘干机进行补助。补助标准为联合收割机每台2000元，玉米指夹式播种机每台1000元，烘干每公斤0.04元。

省农业农村厅要求，各地要高度重视生产救灾相关工作，明确职责分工，及时分解下达补助资金，统筹开展农机抢收抢种作业供需对接，建立全覆盖的抢收抢种工作联系机制，充分调动各服务组织的积极性。要规范生产作业，发挥政策效益，补助机具应按照应急作业

要求，做到“人歇机不歇”满负荷运转，对全省基本达到收获条件的在田小麦开展抢收工作，做到应收尽收，对无法通过自然干燥保质的抢收小麦进行机械烘干，切实降低粮食损失，同时，抓紧秋粮播种，将补助资金效益最大化。要按照资金管理的有关要求规范审核、发放等程序，及时发现并纠正补贴发放中存在的问题，强化资金监管。对于骗取、套取、挤占、挪用或违规发放等行为，要依法依规严肃处理。

示范区各级党政机关、企事业单位、广大党员干部群众：

“三夏”生产事关全年粮食丰产丰收。受近期持续阴雨天气影响，“三夏”生产工作形势严峻，为有效应对阴雨天气对“三夏”工作带来的不利影响，积极协助群众抢晴战阴、抢收抢种，确保夏粮应收尽收、颗粒归仓，秋粮种足种好，全力打赢抢收抢种大会战，现发出如下倡议：

加强农机调度，全力抢收夏粮。有关部门、市场主体和广大党员干部群众要用心用情做好机收服务保障，主动联系周边收割机械来杨支援抢收抢种大会战，积极开展送油到田、维修到田、服务到田“三进田”服务。广大农机手在确保安全的前提下，人歇机不停，抢时昼夜作业，规范定价让利群众。

推进资源共享，加快烘干晾晒。各级党政机关、企事业单位要最大限度地开放院落、操场、广场、可利用厂房等场所，为群众晾晒提供更多便利。广大农民群众要充分利用房前屋后、平整房顶、街道及开放的各类场地，及时开展小麦晾晒。烘干设施经营主体要切实做好设备保养检修，全力运转，最大限度为群众提供烘干服务。

抢抓有利农时，种足种好秋粮。广大农民群众、种植大户、合作社、农业企业要抢时抢墒播种，做到收一块、种一块，应种尽种，努力扩大秋粮种植面积。供销部门及各农资经销企业要加强种子、化肥等农资调配，为群众提供便利服务。

强化协同配合，形成工作合力。各级各部门要牢固树立大局意识、底线意识，统筹整合各方力量和资源，大力支持和参与“三夏”工作。校企协同“五联一抓”各包村工作队要组织党员干部深入村（组），积极帮助农户做好夏粮抢收工作、及时协调解决生产实际问题，动员社会力量助力全区小麦抢收工作，确保丰收在望变为丰收到手。

树牢宗旨意识，帮扶困难群众。广大党员干部要充分发挥先锋模范带头作用，积极开展各类爱心助农活动，对在外务工、年老体弱、行动不便、无劳动力等困难群众开展帮扶，在农机调度、烘干晾晒、收购收储等各环节给予最大帮助。要开展形式多样的关怀慰问活动，为奋战在抢收抢种一线的广大群众和农机手送去爱心和关怀。

“春争一日、夏争一时”，做好“三夏”工作离不开全社会的关心、支持和参与。让我们在党工委、管委会的坚强领导下，紧急行动起来，万众一心，众志成城，全面打赢抢收抢种大会战，为示范区高质量发展作出新贡献！

杨凌示范区“三夏”服务热线：
029-87033510
杨陵区“三夏”服务热线：
029-87012326
中共杨凌示范区工委农村工作领导小组（党工委实施乡村振兴战略领导小组）办公室

全力以赴打赢抢收抢种大会战倡议书